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1. Investiční nástroje, komodity 
a trhy 
 

Evropská unie 
Zahájení veřejné diskuse k roli ratingových 
agentur a k jejich regulaci 
Na konci července zahájila Evropská komise 
veřejnou diskusi k otázkám možné regulace 
ratingových agentur a k jejich roli z hlediska 
fungování finančního trhu. Ohledně požadavků 
na činnost ratingových agentur navrhuje Evrop-
ská komise, aby ratingové agentury zavedly 
interní systém identifikace a řízení potenciál-
ních střetů zájmů, zavedly a dodržovaly stan-
dardizovanou a transparentní metodologii ratin-
gu, která by zohledňovala různá rizika, kterým 
čelí firmy, které jsou předmětem ratingového 
hodnocení, zejména úvěrová rizika. 
Další požadavek, který je uveden 
v konzultačním dokumentu Komise, směřuje 
k licencování ratingových agentur ze strany 
orgánů dohledu nad finančním trhem, alterna-
tivně ze strany nově zřízené evropské dohledo-
vé agentury. Ohledně dohledu nad činností 
ratingových agentur dává Komise ke zvážení 
koordinaci dohledu vykonávaného domovskými 
státy v rámci CESR.1 
Konzultační dokument Evropské komise se dále 
zaobírá rolí, jakou by rating měl hrát z hlediska 
fungování dalších finančních institucí - bank, 
pojišťoven, penzijních fondů, fondů kolektivní-
ho investování či v rámci různých finančních 
smluv (investičních, úvěrových, platebních 
apod.). Obzvláště využití ratingu v rámci kon-
ceptu kapitálové přiměřenosti a solventnosti 
přikládá Komise velkou váhu, přičemž u vel-
kých finančních institucí je zdůrazňován poža-
davek na vlastní kritickou revizi externího ra-
tingu. 
Bližší informace jsou dostupné zde: 
http://ec.europa.eu/internal_market 
 
 

                                                 
1 Committee of European Securities Regulators. 

Zpráva ESME k regulaci komoditních trhů 
V červenci vydala expertní skupina pro kapitá-
lový trh (ESME)2 analytickou zprávu ke zvažo-
vanému režimu regulace komoditních trhů 
v EU. Připravovaný režim by měl vycházet 
z principů zavedených evropskými předpisy 
regulujícími zneužívaní trhu (MAD)3, kapitálo-
vý trh (MiFID)4 a kapitálovou přiměřenost 
(CRD)5. 
Analytická zpráva doporučuje nastavení flexi-
bilnějšího rámce pro kapitálovou přiměřenost, 
který by měl zohledňovat podstupovaná rizika 
stejným způsobem, bez ohledu na povahu insti-
tuce, která se účastní transakcí na komoditním 
trhu. Oproti režimu MiFID se zde doporučuje 
zavedení volnějších podmínek pro povolování 
a pro činnost osob, které obchodují 
s komoditami, resp. organizují komoditní trhy. 
Zásadní důraz je kladen na transparentnost 
transakcí na komoditních trzích. V rámci pří-
prav nového regulatorního rámce pro komoditní 
trhy zorganizovala Evropská komise v průběhu 
září veřejné slyšení. 
Bližší informace jsou dostupné zde: 
http://ec.europa.eu/internal_market 
 
Publikace studie k praktickým přínosům 
směrnice o prospektu 
V srpnu publikovala Evropská komise zprávu 
o praktické aplikaci směrnice o prospektu ve 
členských státech EU. Hodnocení praktické 
aplikace harmonizované úpravy prospektu vy-
znívá vesměs pozitivně, přestože byly identifi-
kovány určité přetrvávající překážky. Mezi 
pozitivy jsou uváděny standardizace procesů 
v jednotlivých členských státech, snížení nákla-
dů a umožnění passportování nových emisí. 
Mezi podněty ke změnám patří úprava vymeze-
ní veřejné nabídky a sladění praktického přístu-
pu a požadavků regulátorů v jednotlivých člen-
ských státech. 
Bližší informace jsou dostupné zde: 
http://ec.europa.eu/internal_market 
 
Veřejné diskuse organizované CESR 
V červenci CESR konzultoval otázky souvisejí-
cí s IFRS6 ohledně oceňování finančních nástro-
jů reálnou hodnotou a souvisejících informač-

                                                 
2 European Securities Markets Expert Group. 
3 Market Abuse Directive (2003/6/ES). 
4 Markets in Financial Instruments Directive 
(2004/39/ES). 
5 Capital Requirement Directive (2006/49/ES). 
6 International Financial Reporting Standards. 
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ních povinnostech finančních institucí. Doku-
ment se věnuje kriteriím pro rozlišování aktiv-
ních a neaktivních trhů, požadavkům, které 
musí splňovat interní postupy oceňování tak, 
aby vedly ke stanovení relevantní ceny i při 
absenci aktivního trhu s konkrétním finančním 
nástrojem. V rámci informování investorů CE-
SR zdůrazňuje požadavek, aby emitenti jedno-
značně informovali o použitých účetních a oce-
ňovacích postupech, o použitých zdrojích dat a 
o způsobech oceňování v případě nelikvidních 
trhů. 
V červenci dále CESR spolu s ERGAG7 zahájil 
veřejnou diskusi k pravidlům pro prevenci zne-
užívání trhu v oblasti energetických trhů. Kon-
zultační dokument vychází z principů zakotve-
ných v MAD8, nicméně navrhuje vytvoření 
speciálního režimu pro spotové trhy s komodi-
tami a energiemi. Zásadní význam je přikládán 
transparentnosti a včasnému uveřejňování in-
formací ze strany producentů energií a  ade-
kvátní zpřístupňování těchto informací všem 
účastníkům trhu, stejně jako transparentnosti 
před a po uzavření obchodů na příslušných 
trzích. 
Bližší informace jsou dostupné zde: 
http://www.cesr.eu 
 
Česká republika 
Připomínkové řízení k novele ZPKT 
k transparentnosti kótovaných společností  
V polovině července předložilo Ministerstvo 
financí do mezirezortního připomínkového 
řízení návrh novely ZPKT, která transponuje 
Prováděcí směrnici o transparentnosti kótova-
ných společností9 a dokončuje transpozici 
Transparenční směrnice10 a řady dalších evrop-
ských směrnic.11 

                                                 
7 European Regulators’ Group for Electricity and Gas. 
8 Směrnice Evropského parlamentu a Rady 2003/6/ES 
ze dne 28. ledna 2003 o obchodování zasvěcených osob a 
manipulaci s trhem (zneužívání trhu) 
9 Směrnice Komise 2007/14/ES ze dne 8. března 2007, 
kterou se stanoví prováděcí pravidla k některým ustanove-
ním směrnice 2004/109/ES o harmonizaci požadavků na 
průhlednost týkajících se informací o emitentech, jejichž 
cenné papíry jsou přijaty k obchodování na regulovaném 
trhu. 
10 Směrnice Evropského parlamentu a Rady 
2004/109/ES ze dne 15. prosince 2004 o harmonizaci 
požadavků na průhlednost týkajících se informací o emi-
tentech, jejichž cenné papíry jsou přijaty k obchodování na 
regulovaném trhu, a o změně směrnice 2001/34/ES. 
11 Směrnice Komise 2007/16/ES ze dne 19. března 2007, 
kterou se provádí směrnice Rady 85/611/EHS o koordina-
ci právních a správních předpisů týkajících se subjektů 

Zásadní změny přináší novela v požadavcích na 
transparentnost kótovaných společností. U roční 
a pololetní zprávy dochází k rozšíření obsahu 
a bližší specifikaci a standardizaci položek těch-
to zpráv. Novinkou je zavedení tzv. „čtvrtlet-
ních zpráv“ neboli mezitímních zpráv statutár-
ního orgánu emitenta, které zveřejňuje 
v mezidobí mezi výroční a pololetní zprávou 
a které obsahují významné informace, nejsou 
však na ně kladeny takové formální požadavky 
jako na výroční a pololetní zprávu. 
Úprava dále v souladu s doporučením Evropské 
komise12 zavádí centrální místo pro shromaž-
ďování a uveřejňování všech informací, které 
jsou emitenti povinni uveřejňovat podle směr-
nice o prospektu a směrnice o zneužívání trhu. 
Tímto postupem má být zajištěno, že investoři 
budou mít přístup k informacím o kótovaných 
společnostech soustředěným na jednom místě a 
nebudou muset zkoumat webové stránky všech 
emitentů či obchodní věstníky. Rovněž bude 
zajištěno archivování všech povinně uveřejňo-
vaných informací v souladu se směrnicemi. 
Správcem a provozovatelem tohoto systému 
bude ČNB. 
Novela zavádí možnost emitentů některých 
cenných papírů, zejména dluhopisů s nominá-
lem nad 1 000 EUR, zvolit si členský stát EU, 
ve kterém budou plnit povinnosti stanovené 
transparenční směrnicí, a to podle sídla nebo 
místa, kde jsou jejich cenné papíry přijaty 
k obchodování. U emitentů akcií a dluhopisů 
s nominálem do 1 000 EUR je tímto „domov-
ským státem“ vždy stát, ve kterém mají sídlo. 
Novela se dotýká též nabývání kvalifikovaných 
účastí na licencovaných účastnících kapitálové-
ho trhu, kdy dochází k dalšímu upřesnění 
a nastavení podrobnějších pravidel pro schvalo-
vání nabývání účastí na těchto firmách. Jedná se 
zejména o banky, obchodníky s cennými papíry 
a kampeličky. 
Bližší informace jsou dostupné zde: 
http://www.mfcr.cz 
 
 
 
 
 

                                                                        
kolektivního investování do převoditelných cenných papí-
rů (UCTS), pokud jde o vyjasnění některých definic. 
12 Doporučení Komise 2007/657/ES ze dne 11. října 
2007 o elektronické síti úředně určených mechanismů 
centrálního ukládání regulovaných informací podle směr-
nice Evropského parlamentu a Rady 2004/109/ES. 
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Nová vyhláška k žádostem podle ZPKT 
Počátkem července nabyla účinnosti nová vy-
hláška ČNB k žádostem podle ZPKT.13 Vy-
hláška v návaznosti na ZPKT stanovuje 
podrobně náležitosti jednotlivých žádostí podá-
vaných podle ZPKT a k jednotlivým typům 
žádostí nově zavádí také formuláře, na kterých 
je příslušné žádosti nutno podávat. 
Bližší informace jsou dostupné zde: 
http://www.cnb.cz. 
 
ČNB publikovala průvodce spotřebitele pro 
MiFID 
V polovině července publikovala ČNB na 
svých webových stránkách dokument pod ná-
zvem „MiFID - průvodce spotřebitele“, který 
byl připraven CESR. Cílem tohoto dokumentu 
je vysvětlit širší investorské veřejnosti praktické 
dopady MiFID a novelizace ZPKT. 
Průvodce se zaměřuje na povinnosti obchodní-
ků s cennými papíry ve vztahu k zákazníkům 
v návaznosti na jednotlivé kroky v rámci inves-
tičního procesu k nim se pojící konkrétní po-
vinnosti obchodníků s cennými papíry. Vysvět-
lena je rozdílná míra ochrany, která je nově 
zavedena pro drobného zákazníka nebo profesi-
onálního investora. 
Bližší informace jsou dostupné zde: 
http://www.cnb.cz. 
 
Stanovisko ČNB k činnosti Vázaných zá-
stupců po novele ZPKT 
V polovině srpna publikovala ČNB stanovisko 
k činnosti vázaných zástupců (VZ) po novele 
ZPKT. Stanovisko se vyjadřuje k postupu při 
zápisu VZ do seznamu vedeného ČNB, kdy 
podmínkou zápisu je mj. usazení na území ČR, 
usazením se přitom rozumí sídlo, místo podni-
kání či pobyt. Dále se ČNB vyjadřuje k využí-
vání VZ se sídlem či bydlištěm v hostitelském 
státě při přeshraničním nabízení služeb obchod-
níky s cennými papíry - takový postup se pova-
žuje za poskytování investičních služeb pro-
střednictvím pobočky. 
Dohled nad VZ zapsanými do seznamu u ČNB 
vykonává ČNB, dohled nad VZ zapsanými do 
seznamů v příslušném hostitelském státě vyko-
nává orgán dohledu tohoto hostitelského státu. 
Bližší informace jsou dostupné zde: 
http://www.cnb.cz. 

                                                 
13 Vyhláška č. 255/2008 Sb., o vzorech tiskopisů 
a obsahu jejich příloh k podání žádostí podle zákona o 
podnikání na kapitálovém trhu. 

Stanovisko ČNB k informačním povinnos-
tem Investičních zprostředkovatelů 
ČNB uveřejnila počátkem srpna stanovisko 
k plnění informačních povinností Investičními 
zprostředkovateli (IZ) po novele ZPKT. Stano-
visko konstatuje, že do doby vydání prováděcí 
vyhlášky nebude ČNB požadovat plnění infor-
mačních povinností na pravidelné bázi, nicméně 
může si ad hoc příslušné informace od IZ vyžá-
dat. Vydání prováděcí vyhlášky se předběžně 
předpokládá v první polovině příštího roku. 
Bližší informace jsou dostupné zde: 
http://www.cnb.cz. 
 
Nová metodika ČNB k hlášení obchodů 
V první polovině srpna vydala ČNB novou 
metodiku k hlášení obchodů s kótovanými in-
vestičními nástroji. V návaznosti na § 15t 
ZPKT a prováděcí nařízení k MiFID14 metodika 
podrobně popisuje povinnosti povinných osob 
(obchodníků s cennými papíry) a postup hlášení 
obchodů vůči ČNB. Hlášení podléhají obchody 
s investičními nástroji, které jsou přijaty 
k obchodování na regulovaném trhu v některém 
z členských států EU, které sám sjednal ob-
chodník s cennými papíry. Hlášení je nutno 
podat bez ohledu na místo uzavření obchodu, 
tedy i v případě uzavření obchodu na regulova-
ném trhu či mimo země EU. K podání hlášení 
však možno využít třetí osoby, např. organizá-
tora regulovaného trhu nebo provozovatele 
mnohostranného obchodního systému. Hlášení 
se podává zásadně elektronicky prostřednictvím 
systému sběru dat ČNB. Hlášení se podává bez 
zbytečného odkladu nejpozději do konce první-
ho pracovního dne následujícího po uzavření 
obchodu. 
Bližší informace jsou dostupné zde: 
http://www.cnb.cz. 
 
ČNB publikovala aktualizované formuláře 
k informačním povinnostem 
ČNB uveřejnila aktualizované formuláře k pl-
nění informačních povinností emitentů kótova-
ných cenných papírů. 
Bližší informace jsou dostupné zde: 
http://www.cnb.cz. 
 

                                                 
14 Nařízení Komise Evropských společenství 
č. 1287/2006, kterým se provádí směrnice Evropského 
parlamentu a Rady č. 2004/39/ES, pokud jde o evidenční 
povinnosti investičních podniků, hlášení obchodů, transpa-
rentnost trhu, přijímání finančních nástrojů k obchodování 
a o vymezení pojmů pro účely zmíněné směrnice. 
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Slovenská republika 
Opatření NBS k náležitostem žádostí o před-
chozí souhlasy dle zákona o cenných papie-
roch 
V polovině srpna nabylo účinnosti opatření 
NBS, kterým se stanoví náležitosti žádostí 
o předchozí souhlas ze strany NBS podle záko-
na o cenných papieroch.15 Ve vztahu k obchod-
níkům s cennými papíry se opatření týká náleži-
tostí žádostí o předchozí souhlas s nabytím či 
zvýšením kvalifikované účasti na obchodníkovi 
s cennými papíry, snížení základního kapitálu 
obchodníka s cennými papíry, předchozí sou-
hlasy s volbou či jmenováním vedoucích osob 
obchodníka s cennými papíry, změnu sídla ob-
chodníka s cennými papíry, sloučení, splynutí 
nebo rozdělení obchodníka s cennými papíry, 
prodej podniku obchodníka s cennými papíry 
a žádosti o vrácení povolení obchodníka s cen-
nými papíry. 
Opatření dále upravuje náležitosti žádostí 
o předchozí souhlas k výkonu činnosti člena 
představenstva centrálního depozitáře. U jed-
notlivých typů žádostí opatření uvádí vedle 
obligatorních věcných náležitostí žádostí také 
podrobný výčet příloh k těmto žádostem. 
Bližší informace lze nalézt na: 
http://www.nbs.sk. 
 
 

2. Kolektivní investování 
 
Evropská unie 
Komise publikovala návrh revidované směr-
nice o standardních fondech 
V polovině července uveřejnila Evropská komi-
se návrh revidované verze směrnice o kolektiv-
ním investování standardních fondů (UCITS). 
Oproti současnému stavu navrhuje Komise řadu 
změn, které mají za cíl zjednodušení fungování 
a nabízení standardních fondů v rámci EU. 
V důsledku navrhovaných změn může dojít 
k razantním změnám ve struktuře evropských 
fondů kolektivního investování a významným 
konsolidačním krokům v této oblasti. 
Návrh Komise předpokládá zjednodušení noti-
fikační procedury standardních fondů, kdy by 
mělo postačovat oznámení záměru passportovat 
orgánu dohledu domovského státu, který ná-

                                                 
15 Opatrenie Národnej banky Slovenska zo 7. júla 2008, 
ktorým sa ustanovujú náležitosti žiadosti o udelenie pred-
chádzajúceho súhlasu podľa § 70 ods. 1 zákona o cenných 
papieroch. 

sledně informuje orgán dohledu příslušného 
hostitelského státu. Zjednodušený statut by měl 
být nahrazen standardizovaným informačním 
dokumentem (Key Investor Information), který 
by měl zajistit dostatečné informování investorů 
a umožnit zcela standardizované porovnávání 
jednotlivých fondů z různých členských států. 
Další změna se navrhuje v oblasti fúzí stan-
dardních fondů včetně přeshraničních, kdy do-
chází k plné harmonizaci podmínek pro proces 
fúze a požadavků na informování investorů. 
Nová právní úprava umožní i v rámci standard-
ních fondů existenci struktur master a feeder 
fondů. 
Bližší informace lze nalézt na: 
http://ec.europa.eu/internal_market. 
 
Private placement - analýza Evropské komi-
se 
V červenci zveřejnila Komise analýzu dopadů 
zvažovaných úprav a harmonizace režimu pro 
neveřejnou nabídku cenných papírů, resp. in-
vestičních nástrojů v rámci členských států EU. 
Zvažovaný režim by měl umožnit na základě 
splnění standardizovaných podmínek neveřejné 
nabízení investičních nástrojů ve všech člen-
ských státech EU. Základní prvky by měly tvo-
řit vymezení profesionálního/kvalifikovaného 
investora, kterému by taková neveřejná nabídka 
mohla být určena, vymezení kvalifikované oso-
by, která nabídku činí, definování investičních 
nástrojů, kterých by se taková nabídka mohla 
týkat, a specifikace podmínek pro přeshraniční 
neveřejné nabídky. 
Konečná forma zvažovaného harmonizovaného 
režimu je předmětem dalšího jednání, přičemž 
není vyloučeno jak legislativní řešení v podobě 
samostatné směrnice, tak i iniciativa účastníků 
trhu. 
Bližší informace lze nalézt na: 
http://ec.europa.eu/internal_market. 
 
Česká republika 
Připomínkové řízení k novele ZKI k pří-
pustným aktivům 
V návaznosti na transpozici Prováděcí směrnice 
k přípustným aktivům16 je provedena noveliza-
ce zákona o kolektivním investování (ZKI). 

                                                 
16 Směrnice Evropského parlamentu a Rady 2007/44/ES 
ze dne 5. září 2007, kterou se mění směrnice Rady 
92/49/EHS a směrnice 2002/83/ES, 2004/39/ES, 
2005/68/ES a 2006/48/ES, pokud jde o procesní pravidla a 
hodnotící kritéria pro obezřetnostní posuzování nabývání a 
zvyšování účastí ve finančním sektoru. 
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Cílem této směrnice je zajistit harmonizaci ak-
tiv v majetku standardních fondů v celé EU, 
zabránění investování do rizikových aktiv a tím 
i ochrana proti možným ekonomickým a hos-
podářským krizím. Novela ZKI přesněji vyme-
zuje majetek, do kterého mohou investovat 
standardní fondy kolektivního investování 
(UCITS) a bude obsahovat příslušné zmocňo-
vací ustanovení pro vydání vyhlášky, která 
bude transponovat podstatnou část Prováděcí 
směrnice k přípustným aktivům. 
Bližší informace jsou dostupné zde: 
http://www.mfcr.cz 
 
Slovenská republika 
N/A 
 
 

3. Bankovnictví a platební systémy 
 
Evropská unie 
Revize kapitálové přiměřenosti bankovní 
směrnice - veřejná diskuse 
Během července a srpna prováděla Evropská 
komise veřejnou diskusi dalších úprav v předpi-
sech o kapitálové přiměřenosti. Aktuálně se 
jednalo o otázky kapitálových požadavků ve 
vztahu k sekuritizaci a k obchodnímu portfoliu. 
Navrhované požadavky ve vztahu k sekuritizaci 
spočívají zejména v tom, že úvěrové instituce 
mohou investovat pouze do takových sekuriti-
zovaných nástrojů, u nichž originátor, sponzor 
anebo aranžér emise nadále nese určitou část 
podkladových úvěrových rizik (min. 10 %). 
Ohledně požadavků k obchodnímu portfoliu 
navrhuje Komise v návaznosti na standardy 
Basilejského výboru doplnění kapitálových 
požadavků stanovených na základě interních 
modelů o dodatečné požadavky na pokrytí 
mezních rizik. 
Bližší informace jsou dostupné zde: 
http://ec.europa.eu/internal_market 
 
Standardy SEPA pro platební karty 
V průběhu letních měsíců byly uveřejněny 
standardy Evropské rady pro platební služby 
(EPC)17 pro poskytování kartových služeb 
v rámci SEPA18. Tyto standardy mají za cíl 
harmonizovat podmínky pro vydávání a přijí-
mání platebních karet ve všech členských stá-
tech EURO zóny. Kartové standardy SEPA 

                                                 
17 European Payment Council. 
18 Single Euro Payment Area. 

nastavují obecné podmínky, které musí splnit 
příslušný kartový systém a její vydavatel, aby 
mohla být považována za „SEPA Card Fra-
mework - compliant“. Například pravidla pro 
vydávání karet musí umožňovat jejich vydávání 
bankami z kteréhokoliv státu v rámci SEPA, 
podmínky získání licence k vydávání karet a s 
tím související poplatky musí být jednotné ve 
všech členských státech SEPA, licence musí 
umožňovat vydávání karet ve všech členských 
státech SEPA bez omezení. Mezi podmínky, 
které musí splňovat karty podle kartových stan-
dardů SEPA patří způsobilost k výběrům z ban-
komatů a pro přímé platby u obchodníků. 
Bližší informace lze nalézt zde: 
http://www.europeanpaymentscouncil.eu 
 
Doporučení CEBS k praktické aplikaci 
směrnice o kapitálových požadavcích 
Počátkem srpna uveřejnil CEBS souhrn dopo-
ručení k praktické aplikaci obezřetnostních 
pravidel pro banky. V dokumentu jsou uváděny 
doporučení v oblasti hodnocení interních kapi-
tálových modelů, včetně aspektů spolupráce 
orgánů dohledu domovského a hostitelského 
státu, hodnocení lokálních a centralizovaných 
modelů či testování nových modelů. Dále se 
dokument věnuje např. otázkám definice selhá-
ní (default), posuzování rizikových parametrů 
portfolií s nízkou mírou selhání či regulatorní 
hodnocení interních procesů hodnocení kapitá-
lové přiměřenosti (ICAAP). 
Bližší informace jsou dostupné zde: 
http://www.c-ebs.org 
 
Analýza CEBS k selhání vnitřní kontroly 
v Societe Generale 
V červenci uveřejnil CEBS analýzu příčin se-
lhání systému vnitřní kontroly u Societe Gene-
rale, v jehož důsledku došlo 
k nekontrolovanému obchodování a vzniku 
zásadní škody pro banku. Na základě podkladů 
od regulátorů a bank analýza shrnuje zásadní 
nedostatky, které vedly k selhání vnitřního kon-
trolního systému a formuluje některá doporuče-
ní a zásady pro řízení operačních rizik a nasta-
vování odpovídajících kapitálových požadavků. 
Bližší informace jsou dostupné zde: 
http://www.c-ebs.org 
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Česká republika 
Novelizace vyhlášky o kapitálové přiměře-
nosti 
V polovině srpna byla vydána novela vyhlášky 
o kapitálové přiměřenosti bank, kampeliček 
a obchodníků s cennými papíry19. Změny zave-
dené touto novelou reflektují mj. rozsáhlou 
novelizaci ZPKT20, která nabyla účinnosti 
v červenci letošního roku, kdy se nově kapitá-
lová přiměřenost nevztahuje na obchodníky 
s cennými papíry s omezeným povolením. No-
velizací se mírně modifikují postupy výpočtu 
kapitálových požadavků např. ke specifickému 
úrokovému riziku, k angažovanosti. Dále do-
chází k úpravám v řadě příloh vyhlášky o kapi-
tálové přiměřenosti, které upravují podrobnosti 
postupu stanovení hodnoty expozic vůči derivá-
tům, náležitosti technik snižování úvěrového 
rizika a mnohé další. Vyhláška nabyla účinnosti 
1. září 2008. 
Bližší informace lze nalézt zde: 
http://www.cnb.cz. 
 
Slovenská republika 
Novelizace zákona o platobnom styku 
Na počátku srpna nabyla účinnosti novela zá-
kona o platobnom styku.21 Novelizace se dotýká 
například lhůty pro připsání peněžních pro-
středků na účet příjemce při přeshraničních 
převodech peněžních prostředků. Nově je upra-
vena problematika vydávání elektronických 
peněz nebankovními institucemi, včetně 
podrobných podmínek pro získání povolení 
k vydávání elektronických peněz. Dále dochází 
k úpravě a rozšíření požadavků na pravidla 
platebního systému, které musí provozovatel 
platebního systému zpřístupnit účastníkům, a ke 
zdůraznění požadavků na rovné zacházení 
s účastníky platebního systému. 
Bližší informace lze nalézt zde: 
http://www.zbierka.sk. 
 
Nařízení vlády SR o maximální výši poplat-
ků a úroků za spotřebitelské úvěry 

                                                 
19 Vyhláška č. 282/2008 Sb., kterou se mění vyhláška č. 
123/2007 Sb., o pravidlech obezřetného podnikání bank, 
spořitelních a úvěrních družstev a obchodníků s cennými 
papíry. 
20 Zákon č. 230/2008 Sb., kterým se mění zákon 
č. 256/2004 Sb., o podnikání na kapitálovém trhu, ve 
znění pozdějších předpisů, a další související zákony. 
21 Zákon č. 270/2008 Z.z., ktorým sa mení a dopĺňa 
zákon č. 510/2002 Z. z. o platobnom styku a o zmene a 
doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov. 

Od 1. července je účinné nařízení vlády SR, 
které stanovuje podmínky pro určení maximální 
výše poplatků za poskytnutí spotřebitelského 
úvěru.22 V návaznosti na zákon o spotrebitel-
ských úveroch23 obsahuje uveřejňované naříze-
ní horní limit roční průměrné sazby nákladů 
(RPSN) pro různé typy spotřebitelských úvěrů 
a pro spotřebitelské úvěry poskytované na kre-
ditních kartách. 
Bližší informace lze nalézt zde: 
http://www.zbierka.sk. 
 
 

4. Pojišťovnictví a penzijní fondy 
 
Evropská unie 
Zpráva CEIOPS o oceňování strukturova-
ných finančních nástrojů pojišťovnami 
V srpnu publikoval CEIOPS analytickou zprávu 
o metodách oceňování strukturovaných úvěro-
vých nástrojů a dopadech těchto nástrojů na 
pojišťovny a pravidla pro solventnost. Zpráva 
se zaměřuje na používané metody oceňování, 
zdroje informací o cenách finančních nástrojů, 
na otázky transparentního informování pojišťo-
ven o použitých metodách a datech pro oceňo-
vání v rámci pravidel Solventnosti a IFRS. 
Zpráva rovněž hodnotí dopady současné tržní 
krize na připravované předpisy v rámci Solven-
cy II. 
Bližší informace lze nalézt na: 
http://www.ceiops.eu 
 
Veřejná diskuse k regulatornímu hodnocení 
povinností pojišťoven  
V druhé polovině srpna zahájil CEIOPS veřej-
nou diskusi k obsahu a způsobu regulatorního 
hodnocení povinností pojišťoven (SRP)24 
a informačním povinnostem pojišťoven v rámci 
připravovaného rámce Solvency II. Cílem CE-
IOPS je přispět k harmonizaci postupů regulá-
torů v jednotlivých členských státech tak, aby 
orgány dohledu mohly adekvátně hodnotit rizi-
ka solventnosti vůči všem pojištěncům přísluš-
né pojišťovny. Dokument se dále věnuje analý-
zám, které provádějí orgány dohledu v rámci 

                                                 
22 Nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 238/2008 
Sb., ktorým sa ustanovuje výška, ktorú nesmie prevýšiť 
odplata za poskytnutie spotrebiteľského úveru. 
23 Zákon č. 258/2001 Z. z. o spotrebiteľských úveroch a 
o zmene a doplnení zákona Slovenskej národnej rady č. 
71/1986 Zb. o Slovenskej obchodnej inšpekcii v znení 
neskorších predpisov. 
24 Supervisory review process. 
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hodnocení regulatorních rizik pojišťoven 
a souladu jejich činnosti se zákonnými poža-
davky. Závěrečná část konzultačního dokumen-
tu je věnována kvantitativním a kvalitativním 
požadavkům kladeným na pojišťovny v rámci 
informačních povinností podle Solvency II. 
Bližší informace lze nalézt na: 
http://www.ceiops.eu. 
 
Česká republika 
Úřední sdělení ČNB k řídícímu a kontrolní-
mu systému penzijních fondů 
V polovině srpna uveřejnila ČNB úřední sděle-
ní k požadavkům na vnitřní kontrolní a řídící 
systém penzijních fondů. Vzhledem k tomu, že 
právní úprava obezřetnostních pravidel pro 
penzijní fondy je enormně stručná, vydala ČNB 
obsáhlé úřední sdělení, ve kterém blíže popisuje 
požadavky na vnitřní kontrolní a řídící systém. 
Úřední sdělení vychází z mezinárodních stan-
dardů pro penzijní fondy25 a uplatňuje stejné 
principy jako je tomu v případě obezřetnostních 
pravidel u investičních společností či u obchod-
níků s cennými papíry. Vnitřní kontrolní a řídící 
systém penzijních fondů tak zahrnuje: 
(a) předpoklady řádné správy a řízení společ-
nosti (postupy strategického a operativního 
řízení společnosti, adekvátní a transparentní 
organizační uspořádání, řádné administrativní 
a účetní postupy), 
(b) systém řízení rizik (zásady přístupu 
k rizikům, postupy identifikace, měření, sledo-
vání a ohlašování rizik, postupy k omezování 
rizik), a 
(c) systém vnitřní kontroly (kontrolní mecha-
nismy a postupy pro jednotlivé procesy, mana-
žerská kontrola, compliance, vnitřní audit). 
Bližší informace lze nalézt na: 
http://www.cnb.cz. 
 
Úřední sdělení ČNB k položkám finančního 
umístění pojišťoven 
Počátkem srpna publikovala ČNB úřední sděle-
ní k podmínkám přípustnosti některých položek 
finančního umístění pojišťoven. Úřední sdělení 
se vyjadřuje mj. k přípustnosti asset backed 
securities a obdobných dluhových cenných 
papírů v rámci položek finančního umístění, 
které jsou specifikovány jako „dluhopisy“, při-
čemž je striktně vyžadováno, aby cenné papíry 

                                                 
25 Guidelines for Pension Fund Governance (OECD), 
Good Practices in Risk Management of Alternative In-
vestments by Pension Funds (IOPS), Principles of Private 
Pension Supervision (IOPS). 

zařazené v těchto položkách splňovaly náleži-
tosti dluhopisů dle požadavků české legislativy 
(zejm. bezvýhradný závazek emitenta splatit 
nominál).  
Sdělení dále stanovuje podmínky uznatelnosti 
zahraničních cenných papírů jako hypotéčních 
zástavních listů, kdy vyžaduje splnění limitů na 
jejich zajištění nemovitostmi a nutnost vyhově-
ní požadavku českého práva na dluhopisy. Dále 
zde ČNB požaduje, aby pojišťovny u cenných 
papírů obchodovaných na trzích OECD prová-
děly hodnocení rozsahu faktického obchodová-
ní s těmito cennými papíry tak, aby bylo ade-
kvátní rozsahu potřebné likvidity příslušné po-
ložky finančního umístění. 
Bližší informace lze nalézt na: 
http://www.cnb.cz. 
 
Slovenská republika 
Novelizace pravidel solventnosti pojišťoven 
Na počátku srpna nabyla účinnosti novela zá-
kona o platobnom styku,26 která novelizovala 
také zákon o poisťovníctve27. Konkrétně dochá-
zí k významným úpravám v požadavcích na 
solventnost pojišťoven. Novelizován byl celý 
§ 34 zákona o poisťovníctve, který obsahuje 
vymezení solventnosti pojišťovny, pobočky 
zahraniční pojišťovny, zajišťovny, pobočky 
zahraniční zajišťovny, požadované míry sol-
ventnosti, skutečné míry solventnosti včetně 
vymezení jednotlivých přípustných aktiv, která 
mohou být zahrnuta do skutečné míry solvent-
nosti. Dále je zde specifikován požadavek na 
minimální skutečnou míru solventnosti jak pro 
životní, tak pro neživotní pojišťovny. 
Bližší informace lze nalézt na: 
http://www.zbierka.sk. 
 
Opatření NBS o podmínkách pro udělení 
povolení pro pojišťovnu a zajišťovnu 
V polovině července nabylo účinnost opatření 
NBS ke způsobu prokazování splnění podmínek 
k udělení povolení pro provozování pojišťovací 
a zajišťovací činnosti.28 Ve vztahu ke každému 

                                                 
26 Zákon č. 270/2008 Z.z., ktorým sa mení a dopĺňa 
zákon č. 510/2002 Z. z. o platobnom styku a o zmene a 
doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov. 
27 Zákon č. 8/2008 Z. z. o poisťovníctve a o zmene a 
doplnení niektorých zákonov. 
28 Opatrenie Národnej banky Slovenska z 24. júna 2008,  
ktorým sa ustanovuje spôsob preukazovania splnenia 
podmienok na udelenie povolenia na vykonávanie poisťo-
vacej činnosti a na udelenie povolenia na vykonávanie 
zaisťovacej činnosti. 
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typu žádosti o povolení obsahuje opatření se-
znam dokumentů a informací, které musí být 
doloženy jako příloha příslušné žádosti. 
Bližší informace lze nalézt na: 
http://www.nbs.sk. 
 
Doporučení NBS ke správním poplatkům 
u řízení s pojišťovacími zprostředkovateli 
V srpnu uveřejnila NBS doporučení ohledně 
postupu k placení správních poplatků v souvis-
losti s řízeními a dalšími úkony v oblasti dohle-
du nad pojišťovacími zprostředkovateli.29 Do-
poručení rovněž obsahuje specifikaci požadav-
ků na placení poplatků v souvislosti s odbornou 
aktuářskou zkouškou. 
Bližší informace lze nalézt na: 
http://www.nbs.sk. 
 
 

5. Regulace finančního trhu 
 
Evropská unie 
Veřejná diskuse k pravidlům pro fúze a 
akvizice finančních institucí 
V červenci byla zahájena veřejná diskuse 
k praktickému postupu orgánů dohledu 
v oblasti kapitálového trhu, bankovnictví a po-
jišťovnictví při posuzování fúzí a akvizic fi-
nančních institucí podle Směrnice o nabývání a 
zvyšování účastí na finančním trhu.30 Konzul-
tační dokument se věnuje nastavení adekvátní-
ho komunikačního mechanismu mezi orgány 
dohledu členských států a standardizaci infor-
mací, které nabyvatel podílu na licencované 
finanční instituci musí předložit příslušným 
orgánům dohledu. Dále jsou analyzována hod-
notící kriteria jako je např. dobrá pověst naby-
vatele, dobrá pověst a odbornost vedoucích 
osob finanční instituce, finanční zázemí naby-
vatele, předpoklady pro dodržování obezřet-
nostních pravidel - zejména kapitálové přimě-
řenosti/solventnosti. 

                                                 
29 Odporúčanie Útvaru dohľadu nad finančným trhom 
Národnej banky Slovenska č. 1/2008 zo dňa 6. augusta 
2008 k plateniu poplatkov za úkony alebo za konanie 
Národnej banky Slovenska pri dohľade nad dohliadanými 
subjektmi, za vykonanie odbornej skúšky aktuára 
a odbornej skúšky sprostredkovateľa poistenia. 
30 Směrnice Evropského parlamentu a Rady 2007/44/ES 
ze dne 5. září 2007, kterou se mění směrnice Rady 
92/49/EHS a směrnice 2002/83/ES, 2004/39/ES, 
2005/68/ES a 2006/48/ES, pokud jde o procesní pravidla a 
hodnotící kritéria pro obezřetnostní posuzování nabývání a 
zvyšování účastí ve finančním sektoru. 

Bližší informace lze nalézt na: 
http://ec.europa.eu/internal_market. 
 
Investiční produkty pro spotřebitele - aktu-
ální trendy 
V polovině července pořádala Evropská komise 
v Bruselu veřejné slyšení týkající se spotřebitel-
ských investičních produktů, kterého zúčastnili 
zákonodárci evropští i z členských států, odbor-
níci z oboru a zástupci spotřebitelů. Hlavním 
cílem tohoto veřejného slyšení byla diskuse 
ohledně rozvoje trhu spotřebitelských investič-
ních produktů a dopadů fragmentace právní 
úpravy jednotlivých dílčích sektorů trhu spotře-
bitelských investičních produktů na rovnocen-
nou ochranu investorů a kvalitu poskytovaných 
služeb.  
Bližší informace lze nalézt zde: 
http://ec.europa.eu/internal_market 
 
Strukturované produkty: Principy vztahu 
distributor – investor 
Počátkem července zveřejnilo sdružení asociací 
finančního trhu (Joint Associations Committee 
– JAC)31 dokument týkající se základních prin-
cipů vztahů mezi distributorem strukturovaných 
investičních produktů a investorem. Dokument 
prošel veřejnou diskusí. 
Základními principy vztahu distributor – inves-
tor by měly být zejména (i) transparentnost 
produktu, (ii) zveřejnění souvisejících rizik, (iii) 
informování o poplatcích a nákladech, (iv) in-
formování o řízení potencionálních střetů zá-
jmů, (v) informování o ratingovém hodnocení 
emitenta, (vi) pochopení produktu, (vii) infor-
mace o likviditě a sekundárních trzích, (viii) 
hodnocení vhodnosti a přiměřenosti produktu, 
(ix) školení finančních poradců a poskytovatelů 
produktu. 
Bližší informace lze nalézt zde: 
http://www.isda.org/. 
 
Česká republika 
Mimosoudní řešení spotřebitelských sporů 
na finančním trhu - veřejná diskuse 
Na konci srpna předložilo Ministerstvo financí 
k veřejné diskusi dokument, který se zaobírá 
možnostmi vytvoření mechanismu mimosoud-
ního řešení spotřebitelských sporů na finančním 

                                                 
31 JAC zahrnuje: European Securitisation Forum, Inter-
national Capital Market Association, International Swaps 
and Derivatives Association, London Investment Banking 
Association, Securities Industry and Financial Markets 
Assocation. 
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trhu. Ministerstvo zde vymezuje základní prin-
cipy institucionálního rámce pro řešení spotře-
bitelských sporů na finančním trhu, ale zatím 
nenavrhuje konkrétní věcné řešení. Otevřenou 
otázkou zůstává i rozsah a forma zapojení pro-
fesních sdružení do takového mimosoudního 
řešení sporů. 
Dokument obsahuje popis požadavků klade-
ných evropskými předpisy ohledně zavedení 
mechanismů mimosoudního řešení sporů mezi 
spotřebiteli a finančními institucemi. Dále je 
popsána současná situace ohledně mimosoud-
ního řešení sporů na finančním trhu a shrnutí 
současných problémů. Materiál také rozebírá 
zásadní  otázky praktického fungování instituce 
mimosoudního řešení sporů v oblastech působ-
nost, průběhu řízení, způsob financování, orga-
nizační záležitosti. Konkrétně jsou diskutovány 
otázky: 
• druh sporů projednávaných před institucí 

mimosoudního řešení sporů, 
• okruh subjektů aktivně legitimovaných 

v řízení před touto institucí, 
• rozsah její působnosti, 
• jednotlivé fáze řízení, 
• charakter a přezkoumatelnost vydaného 

rozhodnutí, 
• zajištění práva na spravedlivý proces apod. 
Další kroky Ministerstva v této oblasti se před-
pokládají v prvním čtvrtletí příštího roku. 
Bližší informace lze nalézt zde: 
http://www.mfcr.cz. 
 
ČNB zřídila útvar ochrany spotřebitele 
ČNB zřídila s účinností od 1. září 2008 samo-
statný odbor na ochranu spotřebitele na finanč-
ním trhu. V souvislosti s novelou zákona na 
ochranu spotřebitele32 byla ČNB svěřena pů-
sobnost a dohled nad dodržováním některých 
povinností v oblasti ochrany spotřebitele ve 
vztahu k osobám, které podléhají dohledu ČNB. 
ČNB je na základě zákona na ochranu spotřebi-
tele svěřena působnost a dohled v oblasti: 
• zákazu nekalých obchodních praktik při 
poskytování nebo nabízení služeb, zahrnujících 
jak klamavé obchodní praktiky, tak agresivní 
obchodní praktiky; 
• zákazu diskriminace spotřebitelů; 
• dohledu nad řádným informováním 
o cenách poskytovaných služeb a jejich stano-
vováním. 

                                                 
32 Novela byla provedena zákonem č. 36/2008 Sb. 

Dále ČNB vykonává dohled na základě občan-
ského v oblasti smluv o finančních službách 
uzavíraných na dálku.33 
Dohled nad dodržováním pravidel pro ochranu 
spotřebitele nad osobami, které působí na fi-
nančním trhu, ale nepodléhají dohledu ČNB, 
jako jsou např. nebankovní poskytovatelé půj-
ček a finančních služeb, leasingové společnosti, 
hypoteční poradci a licencovaní emitenti elek-
tronických peněz, vykonává Česká obchodní 
inspekce. 
Bližší informace lze nalézt zde: 
http://www.cnb.cz. 
 
Úřední sdělení ČNB k výpisům z rejstříku 
trestů 
Počátkem července vydala ČNB úřední sdělení 
ohledně předkládání výpisů z rejstříku trestů na 
ČNB. Nově je ČNB oprávněna získávat opisy 
nebo výpisy z rejstříku trestů v případech sta-
novených zákonem přímo sama a příslušné 
výpisy již není nutno ČNB předkládat. 
V podané žádosti je však potřebné uvést pří-
slušné údaje, které jsou standardně vyžadovány 
v žádosti o výpis z rejstříku trestů. 
Bližší informace lze nalézt zde: 
http://www.cnb.cz. 
 
Úřední sdělení ČNB k činnosti směnáren 
V návaznosti na novelizaci zákona o ochraně 
spotřebitele vydala v červenci ČNB úřední sdě-
lení,34 které obsahuje výklad některých ustano-
vení zákona o ochraně spotřebitele. Konkrétně 
obsahuje specifikaci požadavků na způsob pre-
zentace informací o devizových kurzech, 
o cenách poskytovaných služeb včetně povin-
ného uvádění informací o službách, které jsou 
poskytovány bezplatně. Dále je požadováno, 
aby prezentace informací v českém jazyce ci-
zincům nebyla záměrně využívána v nepro-
spěch spotřebitele. Směnárny jsou dále při své 
činnosti povinny informovat zákazníky srozu-
mitelným způsobem o postupu uplatňování 
reklamací, adekvátně zákazníkům vysvětlovat 
obsah a způsob poskytovaných služeb. 
 
 

                                                 
33 § 54a a násl. občanského zákoníku. 
34 Úřední sdělení České národní banky ze dne 17. čer-
vence 2008 k vybraným povinnostem podle zákona 
č. 634/1992 Sb., o ochraně spotřebitele, ve znění pozděj-
ších předpisů, určené nebankovním devizovým místům 
s koncesní listinou ke směnárenské činnosti a současně 
s devizovou licencí České národní banky k prodeji cizí 
měny v hotovosti. 
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Vyhláška k zákonu o praní špinavých peněz 
V návaznosti na nový zákon o praní peněz35 
byla v polovině srpna vydána nová prováděcí 
vyhláška, která upravuje požadavky na postupy 
pro provádění kontroly klienta a jejího rozsahu 
v závislosti na riziku legalizace výnosů z trestné 
činnosti a financování terorismu, metody a po-
žadavky na postupy pro posuzování rizik, řízení 
rizik, vnitřní kontrolu finančních institucí a 
osob, nad nimiž vykonává ČNB dohled. 
Vyhláška ukládá finančním institucím povin-
nost zavést tzv. pravidla přijatelnosti klienta, 
podle kterých mj. provádí kategorizaci klientů 
z hlediska rizik legalizace výnosů a financování 
terorismu („rizikový profil klienta“), stanoví 
podmínky, kdy s klientem odmítne uzavřít ob-
chodní vztah, stanoví postupy zjišťování riziko-
vých faktorů u klientů a podmínky přístupu k 
rizikovým klientům. Vyhláška dále upravuje 
podmínky výkonu kontroly získaných údajů a 
informací v rámci identifikace klienta a hodno-
cení jeho rizikového profilu. 
Dále je stanoven požadavek na evidenci pří-
slušných údajů v informačním systému finanční 
instituce, zpětnou dokladovatelnost hodnotí-
cích, kontrolních a rozhodovacích procesů 
v rámci systému vnitřních zásad finanční insti-
tuce. Nově je uložena finančním institucím 
povinnost zpracovávat roční hodnotící zprávu o 
činnosti v oblasti předcházení legalizace výnosu 
z trestné činnosti. 
Tato vyhláška se doplňuje s prováděcí vyhláš-
kou k zákonu o bankách a k zákonu 
o kampeličkách36. Vyhláška nabyla účinnosti 
1. září 2008. 
Bližší informace lze nalézt zde: 
http://www.cnb.cz. 
 
Slovenská republika 
Metodika NBS k informování zákazníků 
finančními institucemi o opatřeních v rámci 
přechodu na euro 
V červenci publikovala NBS metodické sdělení 
k plnění informačních povinností finančních 
institucí vůči jejich zákazníkům ohledně pře-
chodu na měnu euro a opatřeních, které v těchto 
souvislostech finanční instituce přijaly.37 
                                                 
35 Zákon č. 253/2008 Sb., o některých opatřeních proti 
legalizaci výnosů z trestné činnosti a financování teroris-
mu. 
36 Vyhláška č. 247/2007 Sb., kterou se stanoví některé 
požadavky na řídicí a kontrolní systém bank a spořitelních 
a úvěrních družstev. 
37  Metodické usmernenie Útvaru dohľadu nad finanč-
ným trhom Národnej banky Slovenska  zo 7. júla 2008 

Bližší informace lze nalézt zde: 
http://www.nbs.sk. 
 
 

6. Obchodní společnosti 
 

Evropská unie 
Změny fungování EFRAG - veřejná diskuse 
Koncem září zahájila EFRAG38 veřejnou disku-
si ke změnám ohledně uspořádání a fungování 
této organizace, která v rámci členských států 
EU koordinuje tvorbu a implementaci IFRS39. 
Předmětem veřejné diskuse jsou další role 
EFRAG ve vztahu k Evropské komisi, IASB 
a národním institucím odpovědným za standar-
dy finančního reportingu. 
Bližší informace jsou dostupné zde: 
http://www.efrag.org. 
 
Komise umožnila působení auditorských 
firem ze třetích zemí v EU 
V červenci rozhodla Komise40 o podmínkách, 
za kterých mohou auditorské firmy ze třetích 
zemí vykonávat auditorskou činnost 
v členských státech EU v rámci podmínek sta-
novených Směrnicí o povinném auditu41 bez 
registrace v členském státě EU po přechodnou 
dobu do roku 2010. V rámci rozhodnutí Komise 
jsou uvedeny informační povinnosti, které musí 
auditorské firmy ze třetích zemí, jichž se roz-
hodnutí týká, dodržovat, tak aby byla zajištěna 
adekvátní informovanost investorů. Dále jsou 
specifikovány podmínky pro dohled těchto 

                                                                        
č. 3/2008 k výkladu informačných povinností finančných 
inštitúcií pri prechode na euro podľa ustanovení zákona č. 
483/2001 Z. z. o bankách a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov v znení neskorších predpisov, zákona č. 594/2003 
Z. z. o kolektívnom investovaní a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, zákona 
č. 43/2004 Z. z. o starobnom dôchodkovom sporení a o 
zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov, zákona č. 650/2004 Z. z. o doplnkovom 
dôchodkovom sporení a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov v znení neskorších predpisov a zákona č. 8/2008 
Z. z. o poisťovníctve a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov. 
38 European Financial Reportin Advisory Group. 
39 International Financial Reporting Standards. 
40 Rozhodnutí Komise ze dne 29. července 2008 týkající 
se přechodného období pro auditorské činnosti auditorů a 
auditorských subjektů z některých třetích zemí 
(2008/627/ES). 
41 Směrnice Evropského parlamentu a Rady 2006/43/ES 
ze dne 17. května 2006 o povinném auditu ročních a kon-
solidovaných účetních závěrek, o změně směrnic Rady 
78/660/EHS a 83/349/EHS a o zrušení směrnice Rady 
84/253/EHS. 
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auditorských firem příslušnými dohledovými 
orgány jednotlivých členských států. 
Bližší informace jsou dostupné zde: 
http://ec.europa.eu/internal_market/auditing 
 
Česká republika 
Novela živnostenského zákona 
Od počátku července je účinná zásadní noveli-
zace živnostenského zákona.42 Novelizace při-
náší řadu změn. Vedle úpravy vymezení bezú-
honnosti pro účely získání živnostenského 
oprávnění a úpravy podmínek odborné způsobi-
losti včetně jejího dokládání se upravují také 
překážky provozování živnosti. Nově se také 
definuje provozovna pro účely živnostenského 
podnikání a zahrnuje mj. prodejní automaty 
a mobilní provozovny. 
Zásadní změna se týká vymezení jednotlivých 
druhů živností a zjednodušení jejich katalogiza-
ce, když typy činností v rámci jednotlivých 
živností (řemeslné, vázané, volné a koncesova-
né) jsou uvedeny přímo v přílohách živnosten-
ského zákona. Dochází také ke zjednodušení 
procedury získání živnostenského oprávnění 
zejména u živností ohlašovacích. Zavádí se také 
možnost elektronické komunikace se živnosten-
skými úřady. 
V části o živnostenské kontrole a správních 
deliktech dochází k promítnutí nové koncepce 
správního trestání a je zaváděna kategorie 
správních deliktů v oblasti živnostenského pod-
nikání. 
Bližší informace lze nalézt na: 
http://www.mpo.cz. 
 
 
Slovenská republika 
Vyhláška k přeměně hodnoty vkladů do zá-
kladního kapitálu na euro 
V souvislosti s přechodem na měnu euro vydalo 
Ministerstvo spravodlivosti SR vyhlášku43, 
která podrobně upravuje pravidla a postupy při 
převodu jmenovité hodnoty vkladů do základ-
ního kapitálu a jmenovité hodnoty základních 
kapitálů ze slovenské měny na euro. Vyhláška 
dále stanovuje rozdílné formuláře návrhů na 

                                                 
42 Zákon č. 130/2008 Sb., kterým se mění zákon 
č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský 
zákon), ve znění pozdějších předpisů, a další související 
zákony. 
43 Vyhláška MSSR č. 246/2008 Z.z. o pravidlách 
a postupoch pri premene menovitej hodnoty vkladov do 
imania menovitej hodnoty základných imaní zo slovenskej 
meny na eurá. 

zápis uvedené proměny do obchodního rejstříku 
podle toho, jestli je návrh na zápis proměny 
podán do jednoho roku po zavedení měny euro 
v Slovenské republice nebo až po uplynutí této 
lhůty a upravuje přílohy předmětného návrhu. 
Vyhláška nabyla účinnosti dne 8. července 
2008. 
Bližší informace lze nalézt na: www.zbierka.sk 
 
Metodický pokyn k převodu hodnoty vkladů 
do základního kapitálu na euro 
V návaznosti na vyhlášku o přepočtu hodnot 
vkladů do základního kapitálu vydalo 
v polovině srpna Ministerstvo spravodlivosti 
SR metodický pokyn k praktickému postupu při 
provádění přeměny hodnoty vkladů do základ-
ního kapitálu obchodních společností a družstev 
na měnu euro. Pokyn obsahuje doporučení 
k jednotlivým krokům pro přeměnu - rozhodnu-
tí o přeměně, způsob výpočtu, postup při podání 
návrhu na zápis této změny do obchodného 
registra atp. 
Bližší informace lze nalézt na: 
http://www.justice.gov.sk. 
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Advokátní kancelář Brzobohatý Brož & Honsa, v. o. s. dlouhodobě poskytuje svým klientům právní 
poradenství v oblasti práva finančních trhů. V rámci svých služeb nabízí také základní informační 
servis o nejvýznamnějších aktualitách v oblasti regulace a práva finančního trhu. 
Bulletin BBH je určen pouze jako obecná informace o některých důležitých novinkách a událostech 
v oblasti finančních trhů a související právní problematice. Jeho obsah není právním poradenstvím ani 
doporučením k určitému postupu v konkrétní situaci. 
V případě zájmu o další informace nebo o individuální poradenství nebo konzultaci nás neváhejte 
kontaktovat na níže uvedené adrese. 
 
 
 
Brzobohatý Brož & Honsa, v. o. s. 
Klimentská 1207/10 
110 00 Praha 1 
Česká republika 
IČO 26143119 
Městský soud v Praze oddíl A, vl. 40439 
Tel.: 234 091 355 
Fax: 234 091 366 
E-mail: legal@bbh.cz 
Web: www.bbh.cz 


